

老楼加装电梯 幸福生活加码

本报讯(记者 李涛 通讯员 邢倩雯)建成30年的老房子,今年装上了电梯。投用以来,不仅本小区居民享受到“一键上下”的便捷,还吸引了附近小区的居民来咨询体验,表达想装电梯的愿望。

漪汾苑小区于1994年建

成,是个典型的老小区。漪汾苑社区网格员丁桂萍在日常走访中,听到不少人有关装电梯的想法。尤其是叠翠坊4号楼,老年人多,上下楼挺吃力,意愿最迫切。网格员马上摸底,这栋楼住户绝大多数人同意安装。于是,社区积极对接电梯设计公司,

请来专业人士实地考察。经过申请报建、公示公告、设计图审等环节,顺利施工。

今年年初,崭新的电梯投用,成了小区一件喜事。“我腿脚不好,住在5层,出门费劲。当初装电梯时,我头一个赞成。”86岁的赵大爷高兴地说:“现在愿望成真,

随时能下楼遛弯,特方便。年龄相仿的老邻居们,下楼的次数都比以前多了。”

听说这里装了电梯,4月14日,附近一处老小区的陈先生陪着79岁的父亲来到叠翠坊4号楼,老人专程来感受,打算回去动员左邻右舍,递交加装电梯的申

请。

今年的太原市政府工作报告提出,要“推动城市有机更新,实施老旧小区改造668个,同步推进既有住宅加装电梯120部。”漪汾苑社区工作人员表示,将全力做好服务,协助相关部门,把这件民生工程办实、办好。

九旬老人爱读报但视力下降 网格员担任“专属播音员”



本报讯(记者 周利芳 通讯员 史振晋 文/摄)九旬老人李奶奶爱读报,因年纪偏大,视力下降,看报纸很困难。汽造社区网格员化身老人的“专属播音员”,每天按约定来到老人家中,坚持为老人读报纸,受到老人欢迎。

“李奶奶,我来了!”4月17

日,汽造社区网格员李晓艳来到辖区奥林花园李婉瀛老人家中。见网格员如约而至,老人高兴地连说:“好、好、好!”老人是一名老党员,平日里喜欢读报。随着老人的视力不断下降,只能借助老花镜或放大镜阅读,十分吃力。社区网格员李晓艳入户走访时,得知这一情况,便与老人约定好,

每天上门为老人读报纸,边读、边聊、边讲解,帮老人不出家门,便可知天下事。

除读报外,李晓艳还耐心地教老人如何使用微信与子女视频聊天,同时细心讲解智能手机的生活缴费、手机充值、出行服务、网上预约挂号等便捷服务功能,为老人送去关心和温暖。

宠物便溺扰邻 社区妥善处置

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 陈曦)一名租户出差,虽给家中宠物狗预备了水和食物,却未考虑到粪便问题。没想到,臭味散发至楼道内,给邻居的生活带来了困扰。文庙街道上马街二社区在接到居民反映后,联系房东,才将满身污秽的宠物狗“解救”出来,问题也得以解决。

4月16日上午,文庙街道上马街二社区的网格员姚秀萍、李莉接到景观小区居民反映,12层楼道里弥漫着刺鼻的臭味,致使居民不适,且居民们不明缘由,又担心发生事故,希望社区帮忙查明原因并解决问题。网格员接到居民反映后,第一时间赶赴景观小区进行入户摸排走访。在走访调查12层居民时,发现臭

味是从一户居民家散发出来的,遂立即联系房东打开房门。结果,房门刚打开,臭气扑面,呛得流泪,屋内极为脏乱,满地皆是污秽之物,一条满身污垢的宠物狗,歪着头呆愣地看着众人。

原来租户近期出差,家中无人,饲养的宠物狗没有专属笼子,也没有供其大小便的固定器具和区域,宠物狗便在屋内随意大小便,致使楼道内臭味弥漫。租户得知情况后赶回小区,对房屋进行清扫。网格员向对方讲解文明养犬常识,以及如何消毒和保持家里清洁。对方表示歉意,并承诺会好好照顾宠物,放进笼内饲养,做好日常清洁消毒工作。

网格员



贷款遇电诈 损失“保证金”

本报讯(记者 李涛 通讯员 张颖鑫)计划买房,手头缺钱。说来也巧,有自称银行工作人员的电话打来,说可以提供低息贷款,放贷迅速。不过,为避免影响子女入学和个人征信,需要先支付5000元保证金。居民照做,不料陷入骗局。

家住和平南路117号的陈先生,正为买房的首付款发愁。4月16日,一个陌生电话打来,询问是否需要贷款。陈

先生来了兴趣,聊起了具体细节。对方表示,为了冲业绩,简化了贷款手续,仅需下载某款金融App即可申请。不过,银行有规定,要先支付保证金,否则出现逾期还贷,会对个人产生不利影响。

听后,陈先生表示理解,也满意贷款额度、利息,当即下载并安装了软件。很快,他线上转账,支付了保证金。谁知,App却显示“卡号输入错误,转账失败”,并提醒再次尝试转

账。然而,查询银行卡,显示已经扣款。陈先生顿感不妙,却为时已晚。再给那位“银行职员”打电话,早已关机。

他找到光华街社区网格员王一博,咨询该咋办。“哪有先交钱再放款的?”网格员断定居民被骗,陪他去辖区派出所报了案。民警表示,这是典型的网络诈骗,所谓“影响征信”的说辞,就是要迷惑受害人转账。如需贷款,一定要到银行或正规信贷机构办理。

老人理发不便 “托尼”上门服务

本报讯(记者 郭晓华 网络通讯员 刘全红)因村里没有理发店,且老年人出行不便,4月16日,阳曲县泥屯镇阳坡村邀请专业理发师,开展爱心剪志愿服务活动,免费为老年人理发,受到老年人欢迎。

因村内没有理发店,阳坡村老人理发,需要去市里或镇

上,老人行走不便,往往需要耗费半天时间,极为不便。为便利村里老人的生活,村委会特邀专业理发师开展义剪活动,使老人们足不出村,便可享受免费理发服务。此举深得老人们喜爱,纷纷相约前来理发。理发师在为老人理发的同时,还陪老人聊天、拉家

常。看着剪后干净利落的发型,老人们笑得合不拢嘴。

理发虽为小事,但对于村里的老年人而言,却是难事。为更好地服务村民,阳坡村开展爱心义剪活动,满足了老人们的需求,进一步弘扬了敬老爱老的传统美德,营造出关爱老年人的良好氛围。



共享单车“叠罗汉”



拍摄者:王先生

拍摄经过:4月16日晚,我路过平阳路与南内环街交叉口时,看到西南角便道上的公共自行车租赁点内,堆积着很多共享单车,有些共享单车甚至被扔在了公共自行车和锁桩上。这种不文明行为不但损坏公共自行车和共享单车,影响市民使用,还有碍市容市貌。郭晓华 整理(报料人:王先生 报料费:30元)